SO 01 – Predĺženie kanalizácie

                              TECHNICKÁ  SPRÁVA.
                                          TECHNICKÁ   SPRÁVA

1.Úvod

       Stavebný objekt SO01 rieši predĺženie jestvujúcej kanalizácie v Turzovke-Turkove. Jedná sa o predľženie  kanalizačnej vetvy „A IV.28“. Navrhovaný úsek začína v jestvujúcej šachte a končí v šachte za železnicou Čadca-Makov. Celková dĺžka úseku je 72,0 m. Na vetve „ A IV.28 “ budú 4 šachty.
      Kanalizačné potrubie bude vybudované z rúr PVC, šachty budú prefabrikované určené pre stokové siete a kanalizačné prípojky v rozsahu STN 73 6760. Šachty musia byť vybudované tak, aby vyhovovali podmienkam prevádzky a údržby. Na kanalizáciu budú napojené 2 kanalizačné prípojky.

2.Popis trasy 

          Predĺženie kanalizácie bude pozostávať z predĺženia vetvy - „A IV.28“ 

          Stoka „A IV.28“ bude predĺžená o 72,0 m. Miesto napojenia do jestvujúcej kanalizácie PVC DN 300 je situované v št. ceste III/48720 v jestvujúcej šachte. Ďalej je trasa kanalizácie vedená v št. ceste III/48720 - 35,0 m, v nespevnenej ploche – 8,2 m, vo dvore – 5,6 m, pod železničnou traťou Čadca – Makov – 9,2 m, v poľnej ceste nespevnenej – 10,7 m a znovu v št. ceste III/48720 – 3,50 m . Kanalizácia bude križovať jestvujúci vodovod LT DN 150 – 2x, vodovodnú prípojku, STL plynovodnú prípojku, kábel ST a kábel ŽSR. Na navrhovanom úseku kanalizácie budú osadené 4 šachty prefabrikované, Šachty budú opatrené liatinovými poklopmi. Budú tu zaústené 2 kanalizačné prípojky. Nachádza sa tu jest. vodovod, STL plynovod a telekomunikačný kábel. Navrhovaná kanalizácia bude uložená pozdĺž jestvujúceho vodovodu a STL plynovodu v štátnej ceste III/48720.Na stavenisku sa nachádzajú aj vzdušné el. VN a NN vedenia.

Križovanie a súbeh podzemných sietí na stavenisku bude riešený v zmysle normy STN 73 6005.

  2a. Zásah do štátnej cesty III/48720 v úseku ckm 0,022 až 0,058 a v ckm 0,076

      Pri predĺžení kanalizácie - vetva „A IV.28“ dôjde k zásahu do štátnej cesty III/48720. V úseku ckm 0,022 až 0,058 a ckm 0,076 bude uložené do vozovky št. cesty cca 38,3 m kanalizačného potrubia. Kanalizácia bude umiestnená vo vozovke v súbehu s jestvujúcim vodovodom. 

Potrubie bude uložené v ryhe o priemernej hľbke 2,30 m, aby krytie potrubia bolo min. 1,8 m. Šírka ryhy bude 1,28 m pri gravitačnej kanalizácii. V miestach osadenia šácht budú vykopané montážne šachty. Výkop ryhy bude prevedený strojne, v miestach križovania s podzemnými vedeniami r u č n e. Po obidvoch stranách výkopu bude ponechaný voľný priestor 0,5 m široký.

Pred samotným zahájením zemných prác bude potrebné presne vytýčiť a ručne obnažiť jestvujúce podzemné vedenia. Bude sa jednaťo kábel t-com, , STL plynovod a vodovod.
Znovuzriadenie vozovky III. triedy

Asfaltový betón (ABSI)                                                                                                                   hr. 40 mm

Obaľované kamenivo hrubozrnné (OKH)                                                                                        hr. 50 mm

Štrkodrť (ŠD)                                                                                                                                    hr. 250 mm

Štrkopiesok                                                                                                                                        hr. 400 mm

Celkom (úprava v šírke výkopu)                                                                                                       hr. 740 cm


Hutnenie zásypu výkopov




                                                       96% P.S.

Únosnosť pláne pod vozovkou




                                         45 MPa

2b. Križovanie železničnej trate Čadca – Makov v  žkm 17,282

Pri výstavbe kanalizácie v rámci stavebného objektu  dôjde ku križovaniu železničnej trate Čadca - Makov, ktorá bude križovaná pretlakom. Železničná trať bude križovaná v žkm 17,282. V ochrannom pásme železnice (60 m) sa nacháza 72 m kanalizácie medzi žkm 17,294 až 17,296.

      Križovanie bude prevedené pretláčaním oceľového potrubia pretláčacou hydraulickou súpravou. Pred samotným zahájením zemných prác bude potrebné presne vytýčiť a ručne obnažiť jestvujúce podzemné vedenia. Bude sa jednaťo kábel ST a kábel v správe ŽSR. 

 Pretláčanie musí byť prevedené podľa STN 75 5630.

     Štartovacia jama o rozmeroch 7,0 x 2,5 x 3,0 m bude vykopaná na nespevnenej ploche, na dvore RD s.č. 106. Dno jamy bude spevnené cestnými panelmi a dva  budú slúžiť ako oporná stena na zadnej strane jamy.

Na protiľahlej strane bude vykopaná kontrólna šachta o rozmeroch 2,5 x 2,2 x 3,0 m. Kontrólna šachta bude umiestnená v nespevnenej poľnej ceste.

Pretláčacia rúra bude mať: D 530 x 8,0 mm a dĺžku: 11,3 m

Krytie pretláčacej rúry pod železničným telesom bude min.2,0 m (2,10 m). 

Do oceľovej rúry sa nasunie kanalizačné potrubie PVC DN 300. 

Vystredenie kanalizačného potrubia v chráničke sa prevedie pomocou LPE vystreďovacích objímok "RACI".  Medzikružie medzi pretláčacou rúrou a kanalizáciou bude vyplnené riedkym betónom.

Chránička bude na oboch koncoch vyúsťovať do kanalizačných šácht.

    Stavba nebude mať negatívny vplyv na dráhu a jej zariadenia, neohrozí ani neobmedzí prevádzku dráhy a ani dráha nebude mať vplyv na stavbu.

Tabuľka povrchov   

Stoka
Poľná cesta nespevnená
Nespevnená plocha
Dvor
Železnica
Štátna cesta III/487 20

 „AIV.28“
10,7 m
8,2 m
5,6 m
9,2 m
38,3 m

Spolu:
10,7 m
8,2 m
5,6 m
    9,2 m
38,3 m

3. Sklon potrubia

        Minimálny sklon potrubia je 0,5 %. Maximálny sklon potrubia prekročený nie je.
4. Styk splaškovej kanalizácie s podzemnými vedeniami

        Pri styku kanalizácie s inými podzemnými vedeniami je potrebné dodržať vzdialenosti podľa STN 73 6005 a dodržať pokyny ich prevádzkovateľov.

        Dôjde k styku s káblom ST, vodovodom a plynovodom. 
Poloha podzemných vedení bola udaná ich majiteľmi len informatívne, preto je potrebné pred zahájením zemných prác previesť ich presné vytýčenie.

 V miestach križovania s podzemnými vedeniami sa zemné práce musia previesť  r u č n e !

 a/ Súbeh vedení ( v m ) minimálna vzdialenosť povrchov.
Kanalizácia - vodovod
                               - 0,6 m
Kanalizácia - oznamovacie káble
                 - 0,5 m
Kanalizácia - sil.káble
                                - 0,5 m
Kanalizácia - STL plynovod
                  - 1,0 m
Kanalizácia - VTL plynovod
                   - 5,0 m
b/ Križovanie vedení ( v m ) minimálna vzdialenosť povrchov.
Kanalizácia - vodovod
                             - 0,10 m
Kanalizácia - oznamovacie káble
               - 0,20 m
Kanalizácia - sil.káble
                              - 0,50 m
Kanalizácia - STL plynovod
                - 0,50 m
Kanalizácia - VTL plynovod - 0,30 m - potrubie musí byť uložené v chráničke, presahujúcej chránený 
priestor po oboch stranách o 3,0 m.
              Priebeh podzemných vedení bude zistený u ich správcov.
5. Zemné práce

      Zemné práce sa budú prevádzať v zmysle STN 73 3050.  Pri výkope ryhy v komunikáciách sa uvažuje s triedou ťažiteľnosti zeminy – 4 a v nespevnených plochách - 3. 
a/ Výkop ryhy.
    Potrubie bude uložené v ryhe o priemernej hľbke 2,30 m. Šírka ryhy pre PVC potrubie DN 300 bude 1,28 m. V miestach osadenia šácht budú vykopané montážne šachty. Výkop ryhy bude prevedený strojne, v miestach križovania s podzemnými vedeniami r u č n e. Po obidvoch stranách výkopu bude ponechaný voľný priestor 0,5 m široký. Minimálna vzdialenosť kanalizácie od stromov bude 1,5 m. K výrubu stromov nedôjde. Vyťažené spevnené plochy a prebytočná zemina budú odvezené na riadenú skládku vo Vysokej nad Kysucou. Celkové množstvo vytlačenej  zeminy bude 79,91 m3 a bitumenových hmôt bude 3,92 m3.
b/ Ukladanie potrubia do ryhy.
      Potrubie pred uložením do ryhy musí byť skontrolované, či nie je poškodené. Voľné konce potrubia musia byť zaistené proti vnikaniu vody, alebo zeminy. 

c/ Zásyp ryhy.
      Po výkope ryhy je treba previesť vyrovnanie dna a 15 cm lôžko z piesku. Na lôžko sa uloží potrubie tak, aby po celej dľžke ležalo na dne výkopu. Potom sa prevedie obsyp potrubia pieskom do výšky 30 cm nad potrubie. Podsyp a obsyp musia byť zhutnené rovnomerne po celej dľžke. Na obsyp potrubia bude prevedený zásyp, vykopanou a prehodenou zeminou.
      V prípade, že bude dno ryhy v dosahu podzemnej vody, na dne ryhy sa zriadi podkladná štrkopiesková vrstva, hr.200 mm.

6. Popis stavebného objektu

a/ Osadenie šácht.
      Šachty sú objekty na kanalizačnom potrubí, ktoré slúžia na to, aby bol prístup do stoky pri revízii a 
čistení potrubia. Šachty sa umiestňujú na lomoch potrubia a na sútoku 2, alebo viacerých stôk.
        Spodná časť šácht je z monolitického betónu, alebo z prefabrikátov, kruhová, s priemerom100 cm. V dne šachty sa vytvárajú žliabky (kynety) na hladký prietok vody aspoň na polovicu výšky profilu. Lavičky na bokoch majú sklon 5%, aby sa tam pri väčších prietokoch neusadzovali nečistoty. Pri väčšom sklone by bolo väčšie nebezpečenstvo pošmyknutia a zranenia obsluhujúceho pracovníka. Pri zmene smeru stôk musia byť žliabky zaoblené.
Na monolitickej spodnej časti spočíva stredná časť, vstupný komín. Pozostáva z kruhových skruží DN 1000 mm, vysokých 300 mm. Skruže sa spájajú na pero a drážku do cementovej malty.
Do šachty sa vstupuje poklopom DN 650 mm. Priechod na vstupný komín DN 1000 mm sa vytvorí excentrickou kónickou prechodovou skružou výšky 60 cm. Na tejto skruži je otvor, na ktorý sa osadí poklop.
      Na vyrovnanie nepresností pri budovaní šachty a presné osadenie poklopu sa pod poklop vkladajú vyrovnávacie prstence.
Pre vstup do šachty slúžia stúpadlá. STN 73 6701 predpisuje, že musia byť z materiálov odolávajúcich korózii (liatina).
Napojenie šachty na potrubie bude prevedené pomocou šachtovej vložky z PVC. 

7. Ochrana proti korózii

     Nakoľko materiál rúr – PVC je odolný voči korózii, nie je potrebné robiť zvláštne opatrenia voči nej. 
8. Materiál

    Pre stavbu kanalizácie budú použité rúry a tvarovky z PVC pre ležaté kanalizačné potrubie v zmysle normy STN 78 0323, DN 300 a DN 150. Šachty budú z komerčných prefabrikátov. Pre šachty budú použité bet. skruže, poklopy liatinové a stúpadlá kasi s PE povlakom. Potrubie prípojok bude z PVC DN 150.
9. Skúška vodotesnosti 

    Vodotesnosť kanalizácie musí byť prevedená v zmysle normy STN EN 1610 (75 6910). 
10. Rozsah kanalizácie

Celková dĺžka kanalizačného potrubia (SO01):  

Vetva
Chránička oc. DN 500
PVC DN300
Šachty pref

„AIV.28“
11,3
72,0
4

Spolu :
11,3
72
4

      Body pripojení na jestvujúce kanalizačné potrubie viď situácie. 

Stavba kanalizácie bude prevedená v zmysle STN 73 6701, STN 73 6713,  STN 73 6714, STN 73 6715, STN 73 6716.
11. Údaje o prevádzke, požiadavky na pracovné sily

   Prevádzkovateľom navrhovaných vodárenských zariadení bude SeVaK Žilina a.s. Pre prevádzku a údržbu kanalizácie v rozsahu projektu stavby sa neuvažuje s prírastkom pracovníkov. 

12. Vplyv stavby na životné prostredie

   Vplyv na životné prostredie bude jednoznačne kladný, nakoľko predĺžením vetvy „A IV.28“ sa zvýši počet domov napojených na verejnú kanalizáciu.

 13. Organizácia výstavby

    Trasa kanalizácie sa nachádza v dosahu jestvujúcich komunikácií so spevneným povrchom, preto nie je potrebné budovať prístupové cesty.
Plocha pre zariadenie staveniska bude zriadená v na stavenisku. Vybúrané hmoty z ciest a prebytočná zemina budú uložené na riadenej skládke vo Vysokej nad Kysucou.  Asfalty budú recyklované.
   Narušený povrch ciest po výkopoch musí byť uvedený do pôvodného stavu.

V Čadci 22. 05. 2014                                                                            Vypracoval: Ing. Cyprich Robert
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